
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     187 
L'anno duemilasedici addì 05 - cinque - del mese ottobre alle ore 
15:50 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   05/10/2016 

P.G. n.    

CANDIDATURA DEL COMUNE DI REGGIO EMILIA AD OSPITARE 
UNA TAPPA DEL GIRO D'ITALIA NEL 2017. 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  NO   

SASSI Matteo Vice Sindaco  NO   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  SI   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  MARAMOTTI Natalia  
 

 
Assiste il Vice Segretario Aggiunto:  Avv. GNONI Santo 
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I.D. n. 187  IN DATA 05/10/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che: 

- a maggio 2017 si terrà la 100^ edizione del Giro d'Italia, competizione ciclistica 

professionistica di rilevanza internazionale, organizzata da RCS Sport spa di Milano; 

- con lettera del 12 settembre 2016, allegata al presente atto (Allegato A), il Direttore 

del Giro d'Italia Mauro Vegni, a seguito di incontri esplorativi, ha proposto la 

candidatura di Reggio Emilia ad ospitare un arrivo ed una partenza di tappa del Giro 

d'Italia 2017, in programma nel mese di maggio 2017, a fronte di un corrispettivo 

economico di € 200.000,00 oltre Iva, da corrispondersi a favore dell'organizzazione. 

 

Considerato che il Giro d'Italia: 

- ha sempre dimostrato la sua valenza non solo sportiva, ma anche sociale, culturale 

e storica: l'edizione 2017 sarà l'occasione per la città di Reggio Emilia di celebrare 

sia il 100esimo anniversario del Giro d'Italia che i 220 anni della nascita della 

bandiera Tricolore, con una serie di iniziative che potranno coinvolgere diversi attori 

della città in un percorso di avvicinamento, di relazione con altri eventi, di 

valorizzazione della città;  

- è da sempre riconosciuto come un appuntamento a fortissima aggregazione 

sportiva che sollecita ed incentiva, grazie alla vicinanza fisica nei luoghi da essa 

attraversata, la pratica ciclistica nelle categorie minori, come quelle dilettantistiche 

e giovanili, ma che coinvolge più in generale il mondo dello sport proponendo 

diversi possibili livelli di coinvolgimento; 

- oltre a garantire grande visibilità all'immagine di Reggio Emilia, facendola 

conoscere maggiormente in ottica di attrattività e valorizzazione turistica, 

assicurerà un significativo indotto economico immediato offrendo opportunità per 

gli operatori commerciali e turistici della città; 

- è assente dalla città di Reggio Emilia da 6 anni, ovvero dal 2011, anno nel quale fu 

comunque organizzata solo una partenza. 
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Ritenuto pertanto opportuno collaborare con la Direzione Organizzativa del Giro d'Italia – 

RCS Sport spa per l'organizzazione della tappa reggiana del Giro d'Italia 2017, tramite la 

Fondazione per lo Sport del Comune del Reggio Emilia cui è stato chiesto di occuparsi degli 

aspetti organizzativi e della corresponsione della quota economica di € 200.000,00 più Iva, 

in accordo con il Comune di Reggio Emilia che assicurerà all'ente organizzatore e 

finanziatore – Fondazione per lo Sport - tutti i supporti istituzionali necessari alla 

realizzazione dell'evento, non delegabili alla Fondazione stessa, nel limite delle proprie 

risorse di bilancio 2017, oltre alla valutazione dell'impegno economico e di ogni altra risorsa 

necessaria in sede di definizione della quota associativa. 

 

Dato atto infine che: 

- l'Amministrazione Comunale e la Fondazione per lo Sport si attiveranno: 

- per ottenere la concessione di contributi da altri Enti Pubblici per il 

finanziamento dell'iniziativa complessiva; 

- per la ricerca di sponsor finalizzata alla realizzazione di eventi ed iniziative 

collaterali che permettano di realizzare un percorso di avvicinamento alla 

tappa, di promozione del benessere, della salute e di stili di vita sani oltre che 

della coesione sociale, che dia visibilità della città e che possa coinvolgere 

attivamente le società sportive del territorio ed i loro volontari; 

 

VISTI i seguenti pareri favorevoli, formulati sulla proposta di provvedimento, ai sensi dell'art. 

49, co.1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 - Testo Unico delle Leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali e successive modificazioni ed integrazioni: 

- di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del servizio interessato; 

- Visto il D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000, ed in particolare l’art. 48 

 

Con voti unanimi palesemente espressi 

 

DELIBERA 

 

1. di collaborare con la Direzione Organizzativa del Giro d'Italia – RCS Sport spa, per 

l'organizzazione della tappa reggiana del Giro d'Italia 2017, tramite la Fondazione per lo 
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Sport di Comune di Reggio Emilia che si occuperà di tutti gli aspetti organizzativi e della 

corresponsione della quota economica di € 200.000,00 più Iva; 

2. di dare atto che Comune di Reggio Emilia assicurerà all'ente organizzatore e finanziatore 

– Fondazione per lo Sport –, che potrà dotarsi delle risorse ritenute necessarie a tale 

scopo, tutte le attività istituzionali necessarie alla realizzazione dell'evento, non delegabili 

alla Fondazione stessa, nel limite delle proprie risorse di bilancio 2017, oltre alla 

valutazione dell'impegno economico assunto in sede di definizione della quota 

associativa ; 

3. di dare mandato al Sindaco in merito agli adempimenti successivi; 

4. di dare mandato ai Dirigenti competenti all’ adozione di tutti gli adempimenti e gli atti 

successivi e necessari; 

5. di subordinare l'efficacia del presente provvedimento alla notifica del parere favorevole da 

parte della Fondazione per lo sport in relazione agli avvenimenti di cui sopra. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO AGGIUNTO 

  

MARAMOTTI Natalia GNONI Santo 

 
 


		2016-10-07T08:38:56+0000
	GNONI SANTO


		2016-10-07T10:24:18+0000
	MARAMOTTI NATALIA




